
Meranie teplôt na pracovisku 

 

V mesiaci Jún boli na pracoviskách servisu merania C, A/B ako aj servise údržby realizované merania 
za účelom zdokumentovania reálnych teplôt na pracoviskách, ako aj poukázania na nedodržiavanie 
vyhlášky Ministerstva zdravotníctva SR č.99/2016 Z.z. (nahrádza pôvodnú vyhlášku 544/2007 Z.z.), 
podľa ktorej je zamestnávateľ povinný dodržať maximálny dlhodobo únosný čas práce a krátkodobo 
únosný čas práce na pracovisku na základe triedy práce v kombinácii s vo vyhláške uvedenými 
tabuľkami s prihliadnutím na typ ochranného odevu vzhľadom na tepelnú záťaž na pracovisku. 

Povinnosti zamestnávateľov pri záťaži teplom pri práci 

Pri nadmernej záťaži teplom môžu vzniknúť zdravotné ťažkosti až poškodenie zdravia v podobe únavy 
až vyčerpania z horúčavy, prehriatia organizmu so zvýšením telesnej teploty, malátnosti, ospalosti, 
bolesti hlavy, závratov, nevoľnosti, kŕčov, bezvedomia, ale aj poškodenie kože v zmysle popálenín. 
Poškodenia zdravia spôsobené nadmernou záťažou teplom pri práci nie sú súčasťou zoznamu chorôb 
z povolania; zaraďujú sa medzi ochorenia súvisiace s prácou. 

 

 

Vzorové meranie zo dňa 12.6.2018, Miesto Rimavská Sobota, mesto, zastavaná časť, servis merania 

Nameraná teplota v RS na 12.6.2018 - zdroj internet 
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Namerané hodnoty data loggerom DS100 (teplota - Graf 2, vlhkosť - Graf 3), umiestneným na 
pracovnom odeve v prednej časti tela, izolovaného 3 vrstvami odevu, snímače sú umiestnené cca 
1cm od hornej, poslednej vrstvy odevu. 
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Grafy zo záznamu data loggeru 16.6.2018 

 

  



  



  



 

 



 



Výpočet (bežná práca, servis merania):  

Rozdelenie prác počas pracovného dňa, vychádzajúc z vyhlášky 99/2016. 

Práca v kancelárii - kategória práce 1a 

Práca, vedenie motorového vozidla - kategória práce 1b 

Práca v teréne na jednotlivých OM - kategória práce 2a 

Určenie časového intervalu vykonávanej práce, maximálneho časového intervalu práce za zmenu, 
určenie príslušnej teploty a výpočet maximálneho možného času práce za zmenu: 

• kancelária (prípravná činnosť) - priemerná nameraná teplota data loggerom v danej kategórii 
práce - 29 °C (tabuľka č. 13, v tabuľke 28 °C) kategória 1a / čas - max 480min / odpracovaný 
čas 50 min. 

• vedenie motorového vozidla - priemerná teplota data loggerom v danej kategórii práce - 
33°C  (č. 13, v tabuľke 32°C) kategória 1b / čas max 480min / odpracovaný čas 120min. 

• práca na OM - priemerná teplota data loggerom v danej kategórii práce - 33°C (tabuľka č. 13, 
v tabuľke 32°C) kategória 2 / čas max 257min / odpracovaný čas 250 min 

Spolu odpracoval 420 min. (merateľné, gps, časy SZ, dochádzkový systém) 

 

kancelária 420/50=8,4    max 480/8,4=57 min. 

šoférovanie 420/120=3,5 max 480/3,5=137 min. 

práca v teréne 420/250=1,68 max 326/1,68=194 min.  

 

Spolu maximálny dlhodobo únosný čas je 388 min., tj 6,46 hod. odpracoval 7 hod., maximálny 
dlhodobo únosný čas bol prekročený o 32,4min/0,54hod.  

Pri štandardne odpracovaných 7,5 hodín (kde 0,5 hod. by bol čas odpracovaný v kategórii 1a) za 
daných podmienok by bol maximálny dlhodobo únosný čas prekročený o 79 min/1,316 hod. 

 

Čo sa meraniami zistilo: 

• skutočná teplota na pracovisku je vyššia ako predpovedaná/nameraná meteorologickými 
zariadeniami (chládok, 2 m nad zemou) z toho vyplýva, že je na pracovisku nutné počítať s 
vyššími teplotami, ako sa uvádza v predpovediach počasia. 

• z hore uvedeného je nám jasné, že bola prekročená maximálna doba práce (maximálny 
dlhodobo únosný čas), z toho dôvodu je nutné skrátenie pracovného času pri prekročení 
maximálneho dlhodobo únosného času, prípadne upraviť pracovný čas, alebo činnosť, aby 
nedochádzalo k prekročeniu maximálneho dlhodobo únosného času. 

Je potrebné riešiť nápravné opatrenia a to komplexne, zníženie pracovného zaťaženia pracovníkov pri 
aktuálnych teplotách, ako aj pri očakávaných vyšších, v maxime leta sa dá predpokladať zníženie 
maximálnej celkovej doby práce (maximálny dlhodobo únosný čas) o cca 25%, tj 1/4 (pri reálnej 
teplote na pracovisku cca 42 stup. cel.). 



Charakter vykonávanej práce zamestnancov SSD pracujúcich na vyhradenom technickom zariadení 
elektrickom a s ním spojené riziko je v kombinácii s účinkami vysokého tepelného zaťaženia 
nanajvýš nebezpečná. Pri aktuálnom vysokom vyťažení zamestnancov hrozí riziko úrazu, ktoré nie 
je prípustné. 

 

Príloha - meranie termovíznou kamerou (otvoriť) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Všetky namerané hodnoty sú vedeniu, riadiacim pracovníkom, zamestnancom na vyžiadanie k 
dispozícii. 

S pozdravom, 

predseda PV MO AIOS NOE 

Kristian Uhrin 
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